
Notulen Vergadering Algemeen Bestuur ISD BOL
Datum 22-11-2023

Tijd 19:00 - 21:00

Locatie Rimburgkamer gemeente Landgraaf

Voorzitter Dhr. C.P.G. Wilbach

Aanwezigen Christian Wilbach, Merle van Leusden, Bert Smeijsters, Servie 
L’Espoir, Melvin Roeleveld, Dhr. Houkes, Maud Snippe en 
Fabiënna Krijnen 

Toelichting

1 Opening en vaststelling agenda

Notulen:

Dhr. Wilbach opent de AB-vergadering.

Dhr. L'espoir stelt voor om de AB-vergaderingen in de toekomst 
via Teams te laten plaatsvinden. De wet waarbij het mogelijk was 
om AB-vergaderingen digitaal te laten plaatsvinden is 
ingetrokken. Het is hierdoor niet meer mogelijk AB-vergaderingen 
via Teams te laten plaatsvinden. Daarbij is de AB-vergadering 
een openbare vergadering en moet iedereen hieraan kunnen 
deelnemen. Er kan wel besloten worden om de AB-vergaderingen op 
een andere dag te laten plaatsvinden in de toekomst.

2 Verslagen

Ter besluitvorming.

Besluit:

De notulen worden ongewijzigd vastgesteld.

Besluit:

De notulen worden ongewijzigd vastgesteld.

Notulen:

Mw. van Leusden vraagt waarom het BSGW niet is opgenomen in de 
applicatie RIS.

Dhr. Smeijsters licht toe dat het BSGW geen signalen in RIS 
aanlevert. Pas bij aanlevering kan ISD BOL dit ook meenemen bij 
de uitvoering van RIS. 
Dhr. L’Espoir geeft aan dat het in het belang van de burgers is 
om aan de bestuursleden van het BSGW te verzoeken goed hiernaar 
te kijken. 
Dhr. Smeijsters zal dhr. Wilbach een e-mail sturen om dit verder 
uit te zoeken c.q. toe te lichten.

3 Ingekomen stukken en mededelingen

3.1 Uitvoeringsregels energietoeslag 2023

Ter kennisname.

Besluit:

Het Algemeen Bestuur heeft de uitvoeringsregels energietoeslag 
2023 voor
kennisgeving aangenomen.

Notulen:
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Dhr. Lespoir:
Stellen gemeentes de normen vast? Zijn onze normen lager dan 
afgelopen jaar?
Dhr. Smeijsters:
De normen worden landelijk vastgesteld. Onze normen zijn niet 
lager dan afgelopen jaar.
Alle normbedragen zijn verhoogd, dit heeft te maken met 
indexeringen. De normen gaan mee met de normbedragen vanuit de 
bijstandswet. Deze worden ieder jaar geïndexeerd in januari en 
in juli.
Dhr.Lespoir:
Voor de aanvraag van de energietoeslag worden studenten verwezen 
naar DUO. Wat gebeurt er als je EU-student bent mét een 
energiecontract en een woning?
Dhr. Smeijsters:
Er is wettelijk bepaald dat studenten niet in aanmerking komen 
voor de energietoeslag. Het doel van de regeling was om mensen 
een vergoeding te geven zodat ze de stijgende energiekosten 
kunnen betalen. ISD BOL heeft ervoor gekozen om door middel van 
maatwerk te beoordelen of er sprake was van een afwijzing of een 
toekenning van de energietoeslag. Wanneer bleek dat een student 
geen zelfstandige woonruimte had of een eigen energierekening, 
werd de aanvraag afgewezen.
Dit jaar is er sprake van een wettelijke uitzondering, dit staat 
in de participatiewet. Alle studenten moeten zich, als 
voorliggende voorziening, eerst naar DUO wenden. Wanneer er geen 
sprake is van een voorliggende voorziening, gaan we als ISD BOL 
zijnde de aanvraag gewoon beoordelen.
Wanneer iemand een van de uitkeringen heeft waarop de 
uitzondering van toepassing is, moet je je eerst naar DUO 
wenden, dit staat ook op het aanvraagformulier. Er wordt altijd 
eerst getoetst of er sprake is van een voorliggende voorziening.
Dhr. Lespoir:
Op dit moment hebben sommige gemeenten de energietoeslag al 
volledig uitbetaald. Het zou makkelijker zijn als de hele regio 
hierin één beleid aanhoudt.
Mw. van Leusden:
Vanaf 2024 wordt de energietoeslag afgeschaft.
Dhr. Wilbach:
Er zijn dit jaar al veel ambtshalve toekenningen geweest.
Dhr. Smeijsters:
Op 7 oktober 2023 is de wet aangepast. Vanaf die datum is de 
uitvoeringsregeling vastgesteld. Degene die op 1 november 2023 
een uitkering ontving kreeg een ambtshalve toekenning. Dit waren 
746 klanten van gemeente Landgraaf en 650 van gemeente Brunssum. 
Iedere burger die tussen 1 november 2023 en nu een aanvraag 
doet, krijgt direct een beoordeling om te kijken of ze de 
energietoeslag ambtshalve krijgen uitbetaald. Iedereen die in 
2022 een aanvraag energietoeslag heeft gedaan en een terechte 
toekenning heeft gekregen, is doorgestuurd naar het 
inlichtingenbureau en naar aanleiding hiervan is gekeken of men 
voldoet aan de inkomensgrens. 2249 gevallen hebben de 
inkomenstoets positief doorstaan.

De buitenlandse pensioenen worden niet getoetst door het 
inlichtingenbureau maar de ‘normale’ pensioenen wel. Hiervan is 
er bij 11 gevallen nader onderzoek gedaan.

Dhr. Smeijsters schetst in het kort de ‘meertrapsraket’ die 
is/wordt doorlopen voor de energietoeslag 2023:
- 1e trap
Ambtshalve toekenningen (al ongeveer 1400 uitbetaald)
- 2e trap
Positief resultaat vanuit gegevens inlichtingenbureau (2249) > 
aan deze mensen is een brief gestuurd of rekeningnummer nog 
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klopt. Uitbetaling vóór 27-11-2023;
- 3e trap
Vanaf 27 november 2023 kunnen alle andere mensen aanvragen via 
het aanvraagformulier op de website.

Alle mensen die de energietoeslag ambtshalve uitbetaald hebben 
gekregen, kunnen niet nog een keer aanvragen.
Er is al afstemming gezocht over het verhuizen binnen gemeentes 
zodat mensen niet én 500 euro voorschot en 1300 euro 
energietoeslag krijgen. Je hebt maar recht op €2600 in TOTAAL 
(energietoeslag 2022 en energietoeslag 2023 samen).

Dhr. L'espoir:
Hoe weten jullie wie er verhuisd is?
Dhr. Smeijsters:
Dit kunnen we raadplegen via Suwinet.

Dhr. Houkes:
Gaan jullie steekproefsgewijs te werk met het controleren van de 
aanvragen energietoeslag?
Dhr. Smeijsters:
Nee, de aanvraagformulieren zijn structureel aangepast en iedere 
aanvraag wordt gecontroleerd.

Dhr. Roeleveld:
Welke extra uitvoeringskosten brengt dat met zich mee?
Dhr. Wilbach:
We hebben dit besloten omdat het bedrag dat te veel is 
uitgekeerd bij de energietoeslag in 2022, zo hoog was dat dit de 
extra uitvoeringskosten rechtvaardigt. De capaciteit is hierop 
aangepast.
Dhr. Smeijsters:
In Landgraaf was er sprake van 197 terugvorderingen en in 
Brunssum waren dit er 158.
Dhr. Wilbach:
We hebben ervoor gekozen om geen boeteprocedure te starten. 
Wanneer het een kleine marge betreft, is een steekproef 
voldoende maar met deze aantallen is complete controle 
noodzakelijk.

Dhr. Lespoir:
Er spelen op dit moment ook andere problemen, denk aan het 
mijnwater. Er is sprake van een hogere huur dan voorheen, ik 
voorzie structureel andere problemen en daar moet je een 
oplossing voor zoeken als overheid zijnde.
Dhr. Wilbach:
We moeten van tevoren nadenken over dit thema. Wat gaat dit 
betekenen in de toekomst.
Dhr. Smeijsters:
Het aanvragen van Bijzondere Bijstand is hier wellicht een 
oplossing voor.

Dhr. Roeleveld:
Wat is de reden op basis van artikel 12 dat jongeren wel recht 
hebben op bijzondere bijstand maar niet op de energietoeslag? 
Bijvoorbeeld jongeren die vanuit Tobas doorstromen, zij kunnen 
wel aanspraak maken op bijzondere bijstand maar niet op de 
energietoeslag.
Dhr. Smeijsters:
We hebben de voorbeeldverordening van de VNG gebruikt in deze. 
Als basis is deze uitgesloten.
Dhr. Roeleveld:
Als je zelfstandig woont en je voldoet aan de voorwaarden voor 
bijzondere bijstand, waarom dan niet aan de voorwaarden voor de 
energietoeslag?
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Dhr. Smeijsters:
Artikel 6 biedt ons de mogelijkheid om een uitzondering te 
maken. We kunnen deze doelgroep ook opzoeken in onze systemen.
Dhr. Wilbach:
Iemand die al recht heeft op bijzondere bijstand, zou als 
opmerking mee kunnen krijgen dat ze wel in aanmerking kunnen 
komen voor de energietoeslag.

Dhr. Roeleveld:
Jongeren die geen onderhoudsplichtige ouders hebben, hebben de 
aanvulling nog niet omdat ze niet weten dat die mogelijkheid er 
is, je boort zo jongeren 1300 euro door de neus terwijl ze hun 
best doen om op het rechte pad te komen. Ik ga ervan uit dat ISD 
BOL actief gaat communiceren richting deze jongeren, dat ze 
aanspraak kunnen maken op de energietoeslag?
Dhr. Smeijsters:
Alle bestaande klanten zijn netjes meegenomen. We gaan de 
welzijnsorganisaties mededelen dat zij de aanvraag kunnen doen 
voor desbetreffende jongeren.
Dhr. Roeleveld:
Op basis van welke periode heeft de IB toetsing plaatsgevonden?
Dhr. Smeijsters:
De peildatum is september. Dit staat ook duidelijk in de 
uitvoeringsregels. Het Inlichtingenbureau ‘loopt 2 maanden 
achter’.
Dhr. Roeleveld:
Begrijp ik het goed dat als ik een maand voorafgaand aan de 
aanvraag een te hoog inkomen heb, ik dan geen recht heb? Geldt 
dit ook voor mensen van vorig jaar?
Dhr. Smeijsters:
De wet is pas aangepast sinds 7 oktober 2023. Je kunt geen 
aanvraag vóór de wettelijke termijn doen. Er is sprake van een 
lacune van een paar maanden. In sommige gevallen is er inderdaad 
sprake van een inkomen boven de inkomensgrens een maand 
voorafgaand aan de aanvraag. Mensen kunnen echter altijd een 
aanvraag doen. De hardhoudsclosule van artikel 6 kan wellicht 
een uitkomst bieden omdat hier sprake is van maatwerk.

Dhr. Roeleveld:
Zijn alle mensen die een aanvraag hebben gedaan in 2022 en een 
terechte toekenning hebben gekregen, dit jaar opnieuw gefilterd?
Dhr. Smeijsters:
Nee, er zijn 3200 casussen voorgelegd aan het 
inlichtingenbureau. Dit waren niet alleen mensen die de aanvraag 
energietoeslag 2022 hebben ingediend maar ook mensen die in 2023 
een beroep hebben gedaan op bijzondere bijstand of minima 
regelingen en geen algemene bijstandsuitkering ontvangen. Hier 
heeft een eerste toetsing op het inkomen per peildatum 
plaatsgevonden. 
Dhr. Roeleveld:
Wordt de toetsing van de aanvragen gedaan door reguliere 
consulenten?
Dhr. Smeijsters:
Ja, de toetsing wordt uitgevoerd door dezelfde mensen die in 
2022 de aanvragen van de energietoeslag hebben getoetst. Hiervan 
werken er twee medewerkers fulltime en de rest parttime.

4 Financiën

5 Bedrijfsvoering

5.1 Rechtmatigheidsverantwoording januari t/m juli 2023 beleidsveld 
bedrijfsvoering
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Ter besluitvorming.

Besluit:

Het Algemeen Bestuur stelt de
Rechtmatigheidsverantwoording januari t/m juli 2023 beleidsveld 
bedrijfsvoering vast.

Notulen:

Dhr. Smeijsters geeft aan dat er tijdens de vorige AB-
vergadering een uitgebreide uitleg is gegeven over de 
rechtmatigheidsverantwoording januari tot en met juli 2023. 
Vandaag is het beleidsveld bedrijfsvoering toegevoegd. Dit zorgt 
voor de completering van de rechtmatigheidsverantwoording.

Tijdens de volgende AB-vergadering zal de 
rechtmatigheidsverantwoording van januari tot en met oktober 
behandeld worden.
De tussenrekeningen zijn inmiddels opgelost. 
Er zijn verder geen bijzonderheden geconstateerd.

Dhr. Wilbach deelt mede dat het beleidsveld bedrijfsvoering er 
niet bij zat vanwege het feit dat er een nieuwe controller was 
en andere beleidsvelden op dat moment voorrang hadden.

6 Beleid

7 W.v.t.t.k.

8

Sluiting

Notulen:

Vastgesteld d.d.: 7 februari  2024

De voorzitter, De secretaris,

{{esl:Signer2:Signature:size(20
0,40)}}

{{esl:Signer4:Signature:size(20
0,40)}}{{Signer

1}}
Mr. C.P.G. Wilbach Mr. H.C.A. Smeijsters
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